

संपादकीय बदलाव वक्त की मांग

पांच राज्यों के विधानसभा चुनावों के नतीजे आने के बाद अगर कांग्रेस के अंदर से असंतोष के स्वर उठने शुरू हुए तो इसे अस्वाभाविक नहीं कहा जा सकता। यह जरूर पूछा जा सकता है कि ये स्वर कितने मजबूत हैं और पार्टी के अंदर सुधार की प्रक्रिया को किसी ताकिक परिणति तक ले जा सकते हैं या नहीं। इसमें दो राय नहीं कि ये चुनावी नतीजे कांग्रेस के लिए करारा झटका हैं। पांच राज्यों की कुल 690 विधानसभा सीटों पर हुए चुनावों में कांग्रेस बहुमूल्य 55 सीटें जीत पाई। यूपी में 403 सीटों पर लड़कर वह महज दो सीटें हासिल कर सकी। पंजाब में आम आदमी पार्टी की आंधी के सामने वह टिक नहीं पाई। उत्तराखंड, गोवा, मणिपुर कहीं से भी ऐसी कोई खबर नहीं आई, जिससे थोड़ी बहुत भी तसल्ली मिल पाती। इसके बाद जी-23 के एक प्रमुख सदस्य गुलाम नबी आजाद ने कहा कि वह पार्टी को इस तरह मरते नहीं देख सकते। जी-23 के ही एक और अहम सदस्य शशि थरुर ने भी कहा कि अगर पार्टी कामयाब होना चाहती है तो बदलाव अनिवार्य हैं। ध्यान रहे जी-23 नाम तब सामने आया, जब कांग्रेस के 23 वरिष्ठ नेताओं ने अगस्त 2020 में पार्टी की कार्यकारी अध्यक्ष सोनिया गांधी को संगठनात्मक सुधार का सुझाव देते हुए पत्र लिखा था। हालांकि पार्टी नेतृत्व ने इनके प्रमुख सुझावों पर सहमति जताते हुए संगठनात्मक चुनाव का इरादा भी घोषित किया था, लेकिन कोरोना के कारण उन पर अमल नहीं हो सका।

बहरहाल, विचार-विमर्श को लेकर पार्टी नेतृत्व ने भी तैयारी दिखाई है। सोनिया गांधी ने चुनाव परिणामों पर विचार के लिए जल्द ही पार्टी कार्यसमिति की बैठक बुलाने की बात कही है। लेकिन बड़ा सवाल यह है कि विचार-विमर्श के नाम पर क्या होने वाला है और पार्टी के अंदर किसे हद तक बदलाव स्वीकार किए जाने वाले हैं। क्या पार्टी को गांधी परिवार की अगुआई से मुक्ति मिलने वाली है? हालांकि गांधी परिवार से बाहर के किसी शख्स को राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाने भर से इस बात की गारंटी नहीं हो जाती कि पार्टी में गांधी परिवार का प्रभाव समाप्त हो जाएगा। पहले भी कई बार पार्टी का नेतृत्व गांधी परिवार से बाहर के व्यक्ति के हाथों में गया है, लेकिन पार्टी इस परिवार के आभामंडल से बाहर नहीं निकल पाई। फिर यह बात भी है कि अच्छा हो या बुरा, पर पिछले काफी समय से यहीं परिवार पार्टी की मुख्य प्राण शक्ति भी बना हुआ है। ऐसे में पार्टी और गांधी परिवार, संकेत दोनों के सामने है। वे जिन मूल्यों की भी बात करें, उन्हें बचाने की उनकी कवायद का कोई मतलब तभी बनता है, जब वे राजनीति में प्रासंगिक बने रहें। और राजनीति पूरी तरह बदल चुकी है। अगर देश की सबसे पुरानी पार्टी को इतिहास में दफन हो जाने से बचना है तो अपना कायाकल्प करना ही होगा।

आरबीआई की पाबंदी के बाद पेटीएम के शेयर में भारी गिरावट, खुलते ही 12% से ज्यादा टूटे

मुंबई। डिजिटल वित्तीय सेवा प्लेटफॉर्म पेटीएम का परिचालन करने वाली कंपनी 'वन97 कम्युनिकेशन्स' का शेयर कंपनी पर रिजर्व बैंक की कार्रवाई के बाद सोमवार को सुबह के कारोबार में 12 प्रतिशत तक गिरकर 685 रुपये तक आ गया था। यह कीमत उसके निर्गम मूल्य से करीब 70 प्रतिशत कम है। बाजार में यह गिरावट कंपनी के पेटीएम पेमेंट्स बैंक पर रिजर्व बैंक की पाबंदी के बाद आई है। भारतीय

रिजर्व बैंक ने शुक्रवार को इस बैंक को नए ग्राहक खोलने से रोक दिया है। केंद्रीय बैंक को पेटीएम पेमेंट्स बैंक के पर्यवेक्षण को लेकर टोस चिंताएं हैं, इसलिए उसने यह कार्रवाई की है। आरबीआई ने इस बैंक को उसके आईटी प्रणाली की विस्तृत ऑडिट के लिए किसी बाहरी कंपनी की नियुक्ति का निर्देश भी दिया है।



पेटीएम का शेयर पिछले साल नवंबर में बाजार में सूचीबद्ध हुआ था। यह देश में अब तक का सबसे बड़ा प्राथमिक शेयर निर्गम (आईपीओ)

था। यह शेयर निवेशकों को 2150 रुपये के भाव में जारी किया गया था। इस शेयर के बाजार पूंजीकरण में पहले दिन से लेकर अब तक 57,000 करोड़ रुपये से अधिक की गिरावट आई है। 18 नवंबर 2021 को पहले दिन के कारोबार के बाद होने के समय इसका बाजार पूंजीकरण एक लाख एक हजार चार सौ करोड़ रुपये के करीब

था जबकि निर्गम मूल्य पर इसका मूल्यांकन 1.39 लाख करोड़ रुपये था। इस बीच मुंबई शेयर बाजार बीएसई का सेंसेक्स पिछले बंद के स्तर से 483 अंक (0.87 प्रतिशत) ऊपर चल रहा था। यही दिन में 12 बजे इसका शेयर 706.90 रुपये पर चल रहा था जो पिछले बंद से 8.8 प्रतिशत की गिरावट दर्शाता है। कारोबार के दौरान यह शेयर एक समय 680 रुपये से नीचे चला गया था।

अपनी फिल्म छतरी वाली की डबिंग कर रहीं एक्ट्रेस रकुल प्रीत सिंह

एक्ट्रेस रकुल प्रीत सिंह एक्टर और प्रोड्यूसर जैकी भगनानी के साथ अपने रिलेशनशिप को लेकर लाइमलाइट में बनी रहती हैं। हाल ही में दोनों ने 'छतरी वाली' की डबिंग कर रहीं हैं। रकुल पिछले कुछ दिनों से इस फिल्म की डबिंग कर रहीं हैं जिसके बारे में उन्होंने खुद



बताया है। एक्ट्रेस ने अपने इंस्टाग्राम की स्टोरी में डबिंग स्टूडियो से अपनी एक फोटो शेयर की है जिसमें वे डबिंग करते नजर आ रही हैं। इस फोटो के साथ अभिनेत्री लिखती हैं, तीसरा दिन!!! छतरी वाली डबा

बता दें कि रकुल प्रीत सिंह इस फिल्म में लीड रोल में नजर आएंगी, जिसमें वह एक कंडोम टेस्टर की भूमिका निभाते दिखाई देंगी। फिल्म से उनका फर्स्ट लुक भी सामने आ चुका है। रकुल के अलावा फिल्म में प्राची शाह पांडे भी अहम भूमिका में हैं। छतरी वाली का डायरेक्शन तेजस देवस्कर ने किया है, और इसे रानी स्क्रवाला प्रोड्यूस कर रहे हैं। मेकर्स की ओर से फिल्म की रिलीज डेट को लेकर अभी कोई जानकारी नहीं दी गई है।

बच्चन पांडे का बेवफा गाना हुआ रिलीज

अक्षय कुमार अभिनीत फिल्म बच्चन पांडे के गाने सारे बोलो बेवफा ने इंटरनेट पर धूम मचा दी है। गाने में अरोसा खान हैं, जिनके डांस नंबर ने कई लोगों का ध्यान खींचा। एक सूत्र ने बताया कि सारे बोलो बेवफा गाने की सफलता के बाद अरूसा खान एक सनसनी बन गई हैं। लोग उनके आत्मविश्वास और सहज नृत्य कौशल की प्रशंसा कर रहे हैं। दिलचस्प बात यह है कि जिस दिन उन्होंने अपनी पहली फिल्म बच्चन पांडे साइन की, उसी दिन उन्होंने अपनी कानून की डिग्री प्राप्त की थी। सारे बोलो बेवफा एक्ट्रेस



अरोसा खान साजिद नाडियाडवाला की रचना में 'सारे बोलोबुड' में डेब्यू कर रही हैं। फरहाद सामजी द्वारा निर्देशित, बच्चन पांडे में कृति सेनन, अश्विन वासीसी, पंकज त्रिपाठी, संजय मिश्रा, अभिमन्यु सिंह और जैकलीन फर्नांडीज सहित एक प्रतिभाशाली कलाकारों की टुकड़ी है।

चाय के साथ सर्व करें उड़द दाल की ये गरमा- गरम पूड़ी

उड़द दाल से बनने वाली पूड़ियां न सिर्फ खाने में स्वादिष्ट होती हैं बल्कि इन्हें बनाना भी बेहद आसान होता है। तो आज हम इसकी विचरिप्सिपी के बारे में जानेंगे।



सामग्री :
उड़द दाल- 1 कप, आटा- 2 कप, हींग- चुटकीभर, लाल मिर्च पाउडर- 1 टीस्पून, अमचूर पाउडर- 1 टीस्पून, हल्दी- 1 टीस्पून, धनिया पाउडर- 1 टेबलस्पून, हरी मिर्च- 2-3 कटी हुई, नमक- स्वादानुसार, हरा धनिया बारीक कटी हुई

विधि :
- उड़द दाल को 2-3 घंटे घूब में रखने के बाद इसे पीसकर आटा बना लीजिए। अब इसमें गेहूँ का आटा मिला लीजिए। अगर एक कप उड़द दाल आटा है तो 2 कप गेहूँ का आटा होना चाहिए।
- अब इसमें हरी मिर्च, हरा धनिया, नमक, लाल मिर्च पाउडर, हल्दी पाउडर, धनिया

पाउडर, अमचूर पाउडर, हींग और आटा डाल दीजिए।
- अब पानी डालकर आटा को गंध लें और 10 मिनट सेट होने के लिए रख दें।
- 10 मिनट बाद छोटी लोई लेकर पूरियां बेल लीजिए।
- अब गोल्डेन ब्राउन होने तक पूरियां तल लीजिए।
- तैयार है उड़द दाल पूड़ी, जिसे किसी भी प्रेवी वाली सब्जी या चटनी के साथ खाया जा सकता है।

शब्द सामर्थ्य- 13

बाएँ से दायें
1. जल छिड़कना, राजा के सिंहासन रोहन का अनुग्रह 4. मवाद, पीब (अं) 6. जाति 7. हाथ से धीरे-धीरे टोंकना, शपकना 9. कमल रोग से ग्रसित व्यक्ति (उ.) 11. किरण 12. छौंक, तड़का 13. दुखदायी, दर्दनाक 15. विवाद, कहासुनी, तकरार 18. समूह, दल, समुदाय 19. दण्ड 20. काजल 22. अनाथ, निराश्रित, यतीम 24. दुख, शोक 25. एक प्रसिद्ध सफेद पक्षी, वक 26. राज्य का विदेश में प्रतिनिधि।

ऊपर से नीचे
1. विचित्र, अद्भुत 2. अंतर ही 3. अंतर इति 4. गुमराह, जो रास्ते से जाति का एक पौधा और फूल 23. तकरार 18. समूह, दल, समुदाय 19. दण्ड 20. काजल 22. अनाथ, निराश्रित, यतीम 24. दुख, शोक 25. एक प्रसिद्ध सफेद पक्षी, वक 26. राज्य का विदेश में प्रतिनिधि।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 012 का हल

दि	क्र	त	आ	सा	न	आ
ल	मी	खि	सी	ख	ना	
म	ज	बू	र	ह	जा	
स	द	का	त	रा	ना	
र		र	वि	ह		
प	ह	ना	ना	ना	रा	ज
ट		क	शि	श	नी	ला
	र		का	रा	य	
खा	ति	र	दा	री	त	क्ष
					क्ष	क

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 012 का हल

दि	क्र	त	आ	सा	न	आ
ल	मी	खि	सी	ख	ना	
म	ज	बू	र	ह	जा	
स	द	का	त	रा	ना	
र		र	वि	ह		
प	ह	ना	ना	ना	रा	ज
ट		क	शि	श	नी	ला
	र		का	रा	य	
खा	ति	र	दा	री	त	क्ष
					क्ष	क

सू-दोक्-13

6	3	8	1	4
8		3	4	7
4			5	8
3	8	4	1	4
1		4	9	7
	4	3	2	1
1		3	4	8
8		2	9	3
	9		1	2
5				

शब्द सामर्थ्य क्र.012 का हल

6	7	9	2	4	5	3	1	8
2	1	8	3	7	6	9	5	4
7	6	4	5	2	8	1	3	9
3	8	1	6	9	7	2	4	5
9	2	5	4	1	3	8	6	7
8	3	7	9	6	4	5	2	1
5	4	2	8	3	1	7	9	6
1	9	6	7	5	2	4	8	3
4	5	3	1	8	9	6	7	2